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ΤΡΕΧΟΝΤΑ PROJECTS : 
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       Carousel 

NAVIGATING SUSTAINABLE SOLUTIONS: TRANSPORT &
TOURISM IN PERIPHERAL MARITIME REGIONS

ΠΡΟΣΦΑΤΑ EVENTS

Στις 2 Οκτωβρίου, ο Joseph Borg, Πρόεδρος του Insuleur, συμμετείχε σε ένα σημαντικό σεμινάριο σχετικά με τις προκλήσεις
στις μεταφορές και τον τουρισμό στις περιφερειακές θαλάσσιες περιοχές της ΕΕ. Το σεμινάριο, που πραγματοποιήθηκε στο
Gozo στο πλαίσιο της Διάσκεψης των Περιφερειακών Θαλάσσιων Περιοχών (CPMR), επικεντρώθηκε στην εξισορρόπηση της
προσβασιμότητας με τη βιωσιμότητα για τις οικονομίες των νησιών. Ο κ. Borg τόνισε την ανάγκη οι νησιωτικές περιοχές να
παραμείνουν συνδεδεμένες με τρόπους που ευθυγραμμίζονται με τους περιβαλλοντικούς στόχους της ΕΕ: «Ο συνδυασμός
προσβασιμότητας και βιωσιμότητας δεν είναι μόνο εφικτός αλλά και απαραίτητος» είπε χαρακτηριστικά. Η αναθεώρηση του
Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών επισημάνθηκε ως κρίσιμη για τη βελτίωση της συνδεσιμότητας των νησιών, μειώνοντας
παράλληλα το αποτύπωμα του άνθρακα.

Οι περιφερειακές θαλάσσιες περιοχές, ιδιαίτερα τα νησιά, αντιμετωπίζουν μοναδικές προκλήσεις. Ο τουρισμός, ένας κρίσιμος
οικονομικός μοχλός, ασκεί πίεση στις υποδομές και τους φυσικούς πόρους, ειδικά κατά τις περιόδους αιχμής. Για να
αντιμετωπιστεί αυτό, το σεμινάριο ανέδειξε τη σημασία βιώσιμων, πολύπλευρων λύσεων μεταφορών για τη διαχείριση τόσο
των εμπορευμάτων όσο και της ροής επιβατών. Η CPMR έχει συμμετάσχει ενεργά στη διαμόρφωση πολιτικών, όπως η
Διαδρομή Μετάβασης για τον Τουρισμό (TTP) και η Διακήρυξη της Γλασκόβης για τη Δράση για το Κλίμα στον Τουρισμό, σε
ευθυγράμμιση με πρωτοβουλίες όπως η Χάρτα της Μπολόνια για την υποστήριξη της ανθεκτικότητας των παράκτιων
περιοχών στο κλίμα.

Κοιτώντας προς το μέλλον, εντοπίστηκαν τρεις βασικές προτεραιότητες για την επόμενη νομοθετική θητεία της ΕΕ: η
εξασφάλιση στοχευμένης χρηματοδότησης από την ΕΕ, προσαρμοσμένης στις ειδικές ανάγκες των νησιών, η καθιέρωση
ρυθμιστικών πλαισίων για τη στήριξη της υιοθέτησης εναλλακτικών καυσίμων και πράσινων τεχνολογιών, και η ενίσχυση της
υποστήριξης για πράσινους διαδρόμους και βιώσιμες υποδομές μεταφορών. Αυτές οι προσπάθειες στοχεύουν στη δημιουργία
ανθεκτικών νησιωτικών οικονομιών που παραμένουν ανταγωνιστικές, ενώ ταυτόχρονα υιοθετούν περιβαλλοντική
υπευθυνότητα.
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Στις 2 Οκτωβρίου, ο Joseph Borg, Πρόεδρος του INSULEUR, συμμετείχε ως πανελίστας σε ένα
θεματικό σεμινάριο όπου συζητήθηκαν οι ευκαιρίες και οι προκλήσεις στους τομείς των
μεταφορών και του τουρισμού στις περιφερειακές θαλάσσιες περιοχές της EE. Αυτό το σεμινάριο
αποτελεί μέρος της Διάσκεψης των Περιφερειακών Θαλάσσιων Περιοχών (CPMR) που διεξήχθη
στο Gozo της Μάλτας.

Editor : Danai Krokou

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΤΩΝ ΚΑΝΑΡΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Στις 17 Σεπτεμβρίου, ο Πρόεδρος της INSULEUR, Joseph Borg, και άλλοι εκπρόσωποι του δικτύου
συμμετείχαν σε μια σημαντική διαβούλευση που φιλοξενήθηκε από τον Γενικό Γραμματέα
Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Μανώλη Κουτουλάκη. Η συνάντηση ήταν μέρος μιας επίσκεψης μελέτης
από εμπειρογνώμονες του ΟΟΣΑ, με στόχο τη βελτίωση της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και την
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των νησιωτικών οικονομιών σε Κροατία, Ελλάδα και Σουηδία. Αυτή η
πρωτοβουλία, στο πλαίσιο του Μηχανισμού Τεχνικής Υποστήριξης (TSI) της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής και χρηματοδοτούμενη από την DG REFORM, στοχεύει στην υποστήριξη της πράσινης
και ψηφιακής μετάβασης των νησιωτικών περιοχών, βοηθώντας τες να προσαρμοστούν και να
ευημερήσουν στο συνεχώς εξελισσόμενο παγκόσμιο τοπίο.
Ο διάλογος του ΟΟΣΑ στοχεύει επίσης στην καλύτερη κατανόηση των προκλήσεων των
νησιωτικών οικονομιών και των πολιτικών που υποστηρίζουν την ανάπτυξή τους. Επιδιώκει να
δημιουργήσει μια παγκόσμια πλατφόρμα για την ανταλλαγή γνώσεων και τον διάλογο μεταξύ
χωρών και νησιωτικών περιοχών. Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελλάδα, σε συνεργασία με τη Σουηδία και
την Κροατία, ηγείται μιας διακρατικής πρότασης που επικεντρώνεται στη βελτίωση της
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των νησιωτικών οικονομιών.

ΤΟ INSULEUR ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΕ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΕΣ ΤΟΥ ΟΟΣΑ



ΚΑΝΑΡΙΑ ΝΗΣΙΑ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

OΚΤΩΒΡΗΣ 2024

Οι οικονομικές προοπτικές για τα Κανάρια Νησιά είναι επί του παρόντος ευνοϊκές , κυρίως με γνώμονα τον
τουρισμό , έναν βασικό τομέα που προσελκύει 16 εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως , που αντιπροσωπεύουν το
40% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) του αρχιπελάγους. Η ανάπτυξη της οικονομίας των Καναρίων
Νήσων υποστηρίζεται από ένα ελκυστικό φορολογικό περιβάλλον , που προσφέρει κίνητρα όπως η Ειδική Ζώνη
των Καναρίων Νήσων (ZEC) και οι Ελεύθερες Ζώνες. Με αυτά τα δεδομένα , οι εταιρείες μπορούν να
επωφεληθούν από μείωση φόρου 4%, με εξαίρεση τους τομείς του τουρισμού και των κατασκευών. Επιπλέον ,
έχουν καθοριστεί σημαντικές φορολογικές εκπτώσεις για έργα Ε&Α , οπτικοακουστικές παραγωγές και το
Αποθεματικό Επενδύσεων στις Κανάριες Νήσους (RIC), παρέχοντας σημαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα
στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην περιοχή.

Παράλληλα με τον τουρισμό , τα Κανάρια Νησιά προσπαθούν να διαφοροποιήσουν την οικονομία τους με στόχο
την ενίσχυση των εξαγωγών και την προσέλκυση νέων επενδύσεων. Αυτή η προσπάθεια επιδιώκει να προωθήσει
τη βιωσιμότητα και τη διαφοροποίηση της οικονομικής δραστηριότητας , δίνοντας προτεραιότητα σε
αναδυόμενους τομείς όπως οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και η οπτικοακουστική βιομηχανία.

Μια σημαντική πτυχή αυτής της στρατηγικής είναι η εδραίωση των Καναρίων Νήσων ως στρατηγικής γέφυρας
μεταξύ Ευρώπης , Αφρικής και Λατινικής Αμερικής. Το Εμπορικό Επιμελητήριο της Γκραν Κανάρια διαδραματίζει
βασικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία , ενισχύοντας ενεργά τις διεθνείς σχέσεις. Ειδικότερα , το Επιμελητήριο
διατηρεί στενούς δεσμούς με την Ένωση Εμπορικού Επιμελητηρίου Ιβηροαμερικανών (AICO). μάλιστα του
χρόνου θα φιλοξενήσει τη Γενική Συνέλευση του. Επιπλέον , η Γκραν Κανάρια θα φιλοξενήσει τα μελλοντικά
κεντρικά γραφεία του Ιβηροαφρικανικού Επιμελητηρίου Εμπορίου (AFRICO).
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Είναι σημαντικό να συνεχιστεί η προώθηση ενός ευρωπαϊκού ρυθμιστικού πλαισίου που θα
λαμβάνει πιο δίκαια υπόψη τις ιδιαιτερότητες των νησιωτικών περιοχών , καθώς η νομοθεσία συχνά
σχεδιάζεται με γνώμονα την ηπειρωτική πραγματικότητα. Επιπλέον , είναι σημαντικό να
αντιμετωπιστεί η εφαρμογή του Συστήματος Εμπορίας Εκπομπών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ETS)
στις αεροπορικές και θαλάσσιες μεταφορές , διασφαλίζοντας ότι οι κανονισμοί σε αυτόν τον τομέα
δεν βλάπτουν τα συμφέροντα περιοχών μακριά από την ευρωπαϊκή ήπειρο , διασφαλίζοντας έτσι
μεγαλύτερη δικαιοσύνη και βιωσιμότητα στη συνδεσιμότητα αυτών των περιοχών.

ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2024

Οι ΜΜΕ στα Κανάρια προχωρούν στη διαδικασία ψηφιοποίησης τους , μια από τις κύριες
προτεραιότητες του Εμπορικού μας Επιμελητηρίου. Μέσω του προγράμματος Digital Kit, το οποίο
διαχειριζόμαστε σε συνεργασία με την κυβέρνηση της Ισπανίας , έχουν ωφεληθεί περίπου 8.400
εταιρείες στο νησί , με συνολική επένδυση 23,1 εκατ. ευρώ. Εκτός από την προώθηση του ψηφιακού
μετασχηματισμού , το Επιμελητήριο ενθαρρύνει επίσης τη διεθνοποίηση των τοπικών επιχειρήσεων
μέσω συγκεκριμένων σχεδίων που έχουν σχεδιαστεί για να διευκολύνουν την επέκτασή τους στις
διεθνείς αγορές , ενισχύοντας έτσι την ανταγωνιστικότητά τους και την παγκόσμια προβολή τους.

Εστιάζουμε σε πολλές βασικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ ,
οι οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του επιχειρηματικού ιστού στις Καναρίους Νήσους. Μία από
τις προτεραιότητές μας είναι να αυξήσουμε το μέγεθος αυτών των εταιρειών , βελτιώνοντας την
ανάπτυξη και την προσαρμοστικότητά τους σε μια ολοένα και πιο παγκόσμια και απαιτητική
αγορά. Επιπλέον , δίνουμε μεγάλη έμφαση στην κατάρτιση και την επιχειρηματικότητα , που
αποτελούν θεμελιώδεις πτυχές για την προώθηση της καινοτομίας και την ανάπτυξη νέων
επιχειρηματικών ιδεών. Αυτές οι ενέργειες θα βοηθήσουν στην ενεργοποίηση της τοπικής
οικονομίας , παρέχοντας στις επιχειρήσεις τα απαραίτητα εργαλεία για να αντιμετωπίσουν τις
τρέχουσες και μελλοντικές προκλήσεις και θα εξασφαλίσουν μια πιο ισχυρή και διαρκή ανάπτυξη
για την επιχειρηματική κοινότητα της Γκραν Κανάρια.
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Η εξάρτηση από τις αεροπορικές και θαλάσσιες μεταφορές για την κινητικότητα και το εμπόριο
ενδέχεται να απειληθεί από τους νέους ευρωπαϊκούς κανονισμούς σχετικά με τις εκπομπές και τη
βιωσιμότητα. Είναι ζωτικής σημασίας οι πολιτικές της ΕΕ να λαμβάνουν υπόψη τη μοναδική
κατάσταση των νησιών , διασφαλίζοντας ότι οι κανονισμοί δεν βλάπτουν την πρόσβασή τους στις
ευρωπαϊκές αγορές ή την ικανότητά τους να προσελκύουν τουρίστες , έναν ζωτικό τομέα για τις
οικονομίες τους. Αυτό συνεπάγεται συνεχή διάλογο με τις ευρωπαϊκές αρχές για την εξεύρεση
λύσεων που διασφαλίζουν δίκαιη και βιώσιμη συνδεσιμότητα. Επιπλέον , τα νησιά πρέπει να
συνεχίσουν να εργάζονται για τη διαφοροποίηση των οικονομιών τους , συμπληρώνοντας
παραδοσιακούς τομείς όπως ο τουρισμός και οι επενδύσεις σε αναδυόμενους τομείς όπως η γαλάζια
οικονομία , η τεχνολογική καινοτομία και η τοπική επιχειρηματικότητα.

Ποιες είναι οι βασικές προσδοκίες και στόχοι σας ως νέος Αντιπρόεδρος της INSULEUR και
πώς βλέπετε την εξέλιξη αυτού του ρόλου;

Ποιες είναι οι κύριες προκλήσεις και ευκαιρίες που αντιμετωπίζουν αυτή τη στιγμή τα  
Κανάρια ;

Σε ποιες άλλες πρωτοβουλίες εστιάζει το εμπορικό σας επιμελητήριο και τι αντίκτυπο
αναμένετε να έχουν στην τοπική επιχειρηματική κοινότητα;

Από τη δική σας οπτική γωνία, ποιες βασικές τάσεις ή προκλήσεις θα επηρεάσουν τα νησιά
της ΕΕ τα επόμενα χρόνια;

 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ LUIS PADRON
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Είμαστε ενθουσιασμένοι που ανακοινώνουμε την έναρξη της εικονικής
βιβλιοθήκης Istars, μιας δωρεάν και προσβάσιμης πλατφόρμας που
προσφέρει πληθώρα πόρων για βιώσιμο τουρισμό. Αυτό το καινοτόμο
εργαλείο παρέχει ολοκληρωμένες πληροφορίες για τις βέλτιστες πρακτικές
και στρατηγικές για τον αειφόρο τουρισμό , συμπεριλαμβανομένων αρχών και
εννοιών , καθώς και πληροφορίες για τις πολιτικές και τις πρωτοβουλίες της
ΕΕ που υποστηρίζουν την πράσινη μετάβαση.

Η βιβλιοθήκη διαθέτει επίσης πολύτιμους πόρους , όπως προγράμματα
πιστοποίησης , ευκαιρίες κατάρτισης και πληροφορίες για τις επιχορηγήσεις
και τη χρηματοδότηση της ΕΕ για τουριστικές ΜΜΕ που στοχεύουν στην
υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών. Είτε είστε επαγγελματίας του τουρισμού ,

είτε είστε υπεύθυνος για τη χάραξη πολιτικής ή απλά ενδιαφέρεστε να
μάθετε περισσότερα για τον αειφόρο τουρισμό , η εικονική βιβλιοθήκη Istars

προσφέρει εξατομικευμένους πόρους για να σας βοηθήσει να παραμείνετε
ενημερωμένοι και να λάβετε σημαντικές αποφάσεις. Εξερευνήστε την
εικονική βιβλιοθήκη Istars σήμερα και αξιοποιήστε τον πλούτο των πόρων
της , όλοι διαθέσιμοι δωρεάν. Επισκεφθείτε τον σύνδεσμο εδώ:
: 🔗 Istars Virtual Library

Το έργο Mediterranean Islands for Sustainable Agriculture (MESA), το
οποίο εποπτεύεται από το Δίκτυο Νησιωτικών Εμπορικών και
Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR), στοχεύει
στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τα αειφόρα αγροδιατροφικά προϊόντα
και τις μεθόδους παραγωγής από τρία νησιά της Μεσογείου. Τα βασικά
ορόσημα του έργου MESA περιλαμβάνουν την ανάπτυξη ενός
ολοκληρωμένου σχεδίου επικοινωνίας και δραστηριοτήτων δημοσίων
σχέσεων που έχουν σχεδιαστεί για την ενημέρωση του γερμανικού κοινού
σχετικά με τις πτυχές βιωσιμότητας αυτών των προϊόντων. Επιπλέον , η
διοργάνωση των επερχόμενων εμπορικών εκθέσεων στο Μόναχο στις 21
Νοεμβρίου αποτελεί σημαντικό ορόσημο. Αυτές οι εκθέσεις θα
χρησιμεύσουν ως πλατφόρμα για την προβολή των βιώσιμων γεωργικών
πρακτικών και προϊόντων των νησιών της Μεσογείου , διευκολύνοντας τις
αλληλεπιδράσεις B2B και διευρύνοντας την εμβέλεια της αγοράς. Οι
προσπάθειές μας στοχεύουν στην αύξηση της γνώσης και της αντίληψης
μεταξύ των Γερμανών καταναλωτών και στη δημιουργία ενός ισχυρού
οικοσυστήματος αφοσιωμένων παραγωγών και αγοραστών , στοχεύοντας
τελικά σε ουσιαστικό οικονομικό αντίκτυπο μέσω ενισχυμένων εξαγωγών
και παρουσίας στην Γερμανική αγορά.

ISTARS VIRTUAL LIBRARY: ΈΝΑΣ ΝΕΟΣ ΚΟΜΒΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΒΙΩΣΙΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

https://istars-virtual-library.pages.dev/
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Στις 2 Οκτωβρίου 2024, το έργο CAROUSEL ξεκίνησε επίσημα , σηματοδοτώντας την
έναρξη μιας 36μηνης πρωτοβουλίας Interreg IPA ADRION που χρηματοδοτείται από
την ΕΕ με στόχο την προώθηση της κυκλικής οικονομίας σε αγροτικά και νησιωτικά
χωριά σε όλη την περιοχή ADRION. Το έργο θα επικεντρωθεί στην πιλοτική
εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων για τη μείωση των απορριμμάτων και την
ενίσχυση των τοπικών οικοσυστημάτων που προωθούν τον κυκλικό τρόπο ζωής.
Επιπλέον , το CAROUSEL στοχεύει να οδηγήσει στην αλλαγή συμπεριφοράς μεταξύ
των πολιτών , των επιχειρήσεων και των δημόσιων αρχών προς βιώσιμες πρακτικές.
Βασικό συστατικό του έργου είναι η δημιουργία ενός Marketplace για
ανακυκλωμένα προϊόντα , το οποίο θα λειτουργεί ως κόμβος βιώσιμης κατανάλωσης
και ανακύκλωσης. Αυτή η αγορά θα συμβάλει στη δημιουργία πιο ανθεκτικών και
φιλικών προς το περιβάλλον κοινοτήτων. Το INSULEUR, μαζί με συνεργάτες όπως το
Explore Gerace, το EMBAWO, το Ίδρυμα Διοίκησης και Βιομηχανικής Έρευνας
DIPSTOR, το Ινστιτούτο Mihajlo Pupin, το ZRS Bistra Ptuj, το UZOR, το RDA-RMK και
ο Δήμος Χάλκης , είναι περήφανο που είναι μέρος αυτής της πρωτοβουλίας. Μαζί ,
στοχεύουμε σε μια εποιδομητική συνεργασία για ένα πιο πράσινο μέλλον.

Το έργο MEDRoutes προχωρά καθώς οι εταίροι αρχίζουν να οργανώνουν τοπικά
Συμμετοχικά Εργαστήρια για τη συγκέντρωση βασικών στοιχείων για τον σχεδιασμό
βιώσιμων οικολογικών διαδρομών σε όλη τη Μεσόγειο. Αυτά τα εργαστήρια θα
φέρουν σε επαφή μεγάλους παρόχους τουριστικών υπηρεσιών ,
συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης απορριμμάτων , των προμηθευτών νερού και
ενέργειας και ειδικών στις μεταφορές και την κινητικότητα. Θα συμμετάσχουν
επίσης τοπικές επιχειρήσεις που προσφέρουν τουριστικές υπηρεσίες όπως
διαμονή , φιλοξενία , εστιατόρια , διασκέδαση και μικρομεταφορές , παράλληλα με
τους ντόπιους πολίτες και τους τουρίστες.
Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν σε έξι προορισμούς: Faenza (Ιταλία),
Castellò (Ισπανία), Πάφος (Κύπρος), Καλαμάτα (Ελλάδα), Ντουμπρόβνικ (Κροατία)
και Vila Franca de Xira (Πορτογαλία). Στόχος είναι η δημιουργία βιώσιμων ,
πολιτιστικά πλούσιων τουριστικών μονοπατιών που αναδεικνύουν τη μοναδική
κληρονομιά της Μεσογείου , προωθώντας παράλληλα πρακτικές φιλικές προς το
περιβάλλον.
Μείνετε ενημερωμένοι για το πρόγραμμα και τις λεπτομέρειες αυτών των
Συμμετοχικών Εργαστηρίων επισκεπτόμενοι τον ιστότοπο MEDRoutes:
 🌐 MEDRoutes Website. 

CAROUSEL : ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ADRION

ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ PARTICIPATORY LABS ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ TOY MED-
ROUTES 

VISIΤ OUR WEBSITE TO READ MORE ON CURRENT AND UPCOMING PROJECTS & EVENTS 

Read More https://www.insuleur.org/

https://med-routes.interreg-euro-med.eu/
https://gr.linkedin.com/company/insuleur
https://www.facebook.com/INSULEUR/
https://www.insuleur.org/index.php?ho=1


VISIΤ OUR WEBSITE TO READ MORE ON CURRENT AND UPCOMING PROJECTS & EVENTS 

Read More https://www.insuleur.org/

OPEN CALLS

05 / 06

Η Γραμματεία της Καθαρής Ενέργειας για τα Νησιά της ΕΕ ξεκίνησε μια συναρπαστική ευκαιρία για τα νησιά: το Πρόγραμμα Νησιών
Ακόλουθων , ως μέρος της πρωτοβουλίας «30 για το 2030». Αυτό το πρόγραμμα υποστηρίζει τα νησιά να επιταχύνουν την πορεία τους
προς την απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές μαθαίνοντας από 30 πρωτοπόρα νησιά που οδηγούν στην υιοθέτηση καθαρής
ενέργειας.

Το Nησί των Aκολούθων είναι ένα νησί που έχει δεσμευτεί για απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές , είτε ξεκινά από το μηδέν είτε
ενισχύει τις υπάρχουσες προσπάθειες. Το πρόγραμμα προσφέρει την ευκαιρία να υιοθετηθούν βέλτιστες πρακτικές και καινοτόμες
λύσεις από πιο έμπειρα νησιά. Τα βασικά οφέλη περιλαμβάνουν εξατομικευμένες δραστηριότητες οικοδόμησης ικανοτήτων , καθοδήγηση
peer-to-peer, εργαστήρια ενεργειακού σχεδιασμού και αξιολογήσεις ειδικών για την ενίσχυση των σχεδίων ενεργειακής μετάβασης.

Το Πρόγραμμα Follower Islands θα ενδυναμώσει τους συμμετέχοντες μέσω:

Προσαρμοσμένη δημιουργία ικανοτήτων για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων προκλήσεων μετάβασης στην ενέργεια.

Καθοδήγηση peer-to-peer, αντλώντας από τις εμπειρίες των νησιών που βρίσκονται ήδη στην πρώτη γραμμή της καθαρής ενέργειας.

Εργαστήρια ενεργειακού σχεδιασμού με αξιολογήσεις εμπειρογνωμόνων και συστάσεις για τη βελτίωση των ενεργειακών στρατηγικών.

Πρόσβαση σε μια πλατφόρμα ανταλλαγής γνώσεων που προσφέρει πληροφορίες από τρέχουσες και προηγούμενες πρωτοβουλίες.

Οι αιτήσεις είναι ανοιχτές έως τις 25 Νοεμβρίου 2024, 23:59 CET και πρέπει να υποβάλλονται από τις τοπικές νησιωτικές αρχές , κατά
προτίμηση με τη συμμετοχή πολλών ενδιαφερομένων. Αυτή είναι μια ευκαιρία να λάβουμε τεχνική υποστήριξη για την ανάπτυξη και την
εφαρμογή σχεδίων απαλλαγής από τις ανθρακούχες εκπομπές , με απώτερο στόχο να καταστούν τα νησιά ενεργειακά ανεξάρτητα.

Η Γραμματεία της Καθαρής Ενέργειας για τα Νησιά της ΕΕ βρίσκεται τώρα στην τρίτη της φάση , βοηθώντας 30 νησιά να επιτύχουν 100%

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας έως το 2030. Με την ένταξή τους στο Πρόγραμμα Νησιών Ακόλουθων , τα νησιά μπορούν να
παρακολουθήσουν γρήγορα το ταξίδι καθαρής ενέργειας , αξιοποιώντας τις γνώσεις και τις εμπειρίες των πρωτοπόρων νησιά που
πρωτοστατούν.

Καθαρή ενέργεια για τα νησιά της ΕΕ:   Εγγραφείτε στο πρόγραμμα !

https://gr.linkedin.com/company/insuleur
https://www.facebook.com/INSULEUR/
https://www.insuleur.org/index.php?ho=1

